



## Ministarstvo Dijaspore

Br: 01-510/27-119

Za: ARHIVA GENERALNOG SEKRETARIJATA VLADE VLADA CRNE GORE

**Predmet: Izyještaj službenog puta ministra Mirsada Azemovića predstavnicima udruženja iz Švajcarske I udruženju „Bratska Ruka”, Švajcarska, Cirih 25-27.oktobar 2024.godine.**

*Ministar dijaspore Mirsad Azemović boravio je, u periodu od 25.10. do 27.10.2024 godine, u službenoj posjeti Švajcarskoj sa ciljem prisustva sastancima sa predstavnicima udruženja dijaspore-iseljenika na poziv udruženja „Bratska ruka”.*

Cirih, 25. -27. oktobar 2024. godine

Na poziv udruženja "Bratska ruka," ministar Mirsad Azemović zajedno sa državnim sekretarom Adelom Omeragićem, boravio je u Švajcarskoj od 25. do 27. oktobra 2024. godine, u cilju jačanja saradnje sa crnogorskom dijasporom i otvaranja novih mogućnosti za njeno aktivno uključivanje u projekte iz oblasti kulture, obrazovanja, sporta i ekonomije. Ministar Azemović je, zajedno sa državnim sekretarom Omeragićem, prisustvovao sastanku na kojem su se okupili predstavnici svih aktivnih udruženja dijaspore porijeklom iz Crne Gore. Sastanku su prisustvovali predstavnici bošnjačke dijaspore Crne Gore u Švajcarskoj, Islamskog kulturnog centra "Džemat Wattwill," humanitarne organizacije "Bratska ruka" te udruženja "Srpski forum građana iz Crne Gore iz EU i Švajcarske."

Tokom sastanka, razgovarano je o aktivnostima i potrebama crnogorske zajednice, kao i o ključnim inicijativama koje dijaspora planira pokrenuti u Švajcarskoj. Ministar Azemović je prisutne upoznao s planovima Ministarstva dijaspore, uključujući inicijativu za izradu registra dijaspore, koji će omogućiti bolji pregled crnogorskih iseljenika i njihovu veću povezanost sa Crnom Gorom.

Naglasio je važnost kontinuirane podrške dijaspori u očuvanju identiteta, jezika i kulture među mlađim generacijama. Članovi udruženja su pozitivno ocijenili formiranje Ministarstva dijaspore, ističući da očekuju intenzivniju saradnju sa Crnom Gorom u svim segmentima.

Tokom razgovora, predstavnici udruženja izrazili su značaj što hitnijeg otvaranja ambasade Crne Gore u Švajcarskoj, smatrajući da bi prisustvo ambasade doprinijelo boljoj organizaciji i povezivanju dijaspore sa crnogorskim institucijama. Takođe su dali brojne korisne sugestije o tome kako dodatno unaprijediti komunikaciju između Ministarstva i dijaspore i podržali ideju edukativnih posjeta mlađih iz dijaspore Crnoj Gori.

Ministar Azemović i sekretar Omeragić istakli su značaj povezivanja dijaspore sa maticom i izrazili zahvalnost za dosadašnje napore udruženja u tom pravcu.

Postignut je dogovor o nastavku podrške Ministarstva dijaspore projektima dijaspore usmjerenim na očuvanje crnogorskog kulturnog nasljeđa., Razrađeni su planovi za pokretanje programa za mlade, koji će uključivati edukativne posjete Crnoj Gori, sa ciljem jačanja veze sa matičnom zemljom. Uspostavljeni su kontakti za dalje pregovore sa švajcarskim vlastima o mogućnostima zajedničkih projekata u obrazovanju i ekonomiji.

Zaključak posjete ministra Mirsada Azemovića i državnog sekretara Adela Omeragića Švajcarskoj je ostvaren izuzetan uspjeh i stvorena osnova za dugoročnu saradnju sa crnogorskom dijasporom, kao i za produbljivanje kulturnih, obrazovnih i ekonomskih veza sa Švajcarskom. Učestvovanje na sastancima i forumi omogućili su da se čuju potrebe i ideje dijaspore, čime se osigurava dalji razvoj i jačanje crnogorskog identiteta u Švajcarskoj.

S poštovanjem,



MINISTAR,  
Mirsad Azemović  
AZEMOVIĆ